

LA PUBLICIDAD

DIARIO INDEPENDIENTE, FUNDADO EN 1881

SUSCRIPCIÓN:

GRANADA, 2 PTAS. AL MES
FUERA, 9 PTAS. TRIMESTRE
EXTRANJERO, 54 PTAS. AÑO

FRANQUES
CONCERTADO

DIRECTOR, ADMINISTRADOR Y PROPIETARIO
FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ

NUMERO
10
CENTIMOS

ANUNCIOS:

PARA TODAS LAS SECCIONES
PIDANSE NUESTRAS TARIFAS
Comunicadas a juicio del Director

GRANADA.-Martes 8 de Noviembre de 1921.

Teléfono, 144.-Oficinas y Talleres, Gracia, 4.-Apartado, 53.

Año XLII.-NUM. 18.685

Ropa blanca confeccionada para Señoras y Juegos de cama

En los Grandes Almacenes LA ISLA DE CUBA

Ventas al contado = HILERAS, 4 y 6 = Precio fijo.

EL FENIX AGRICOLA

Compañía Anónima de Seguros.
El Fenix Agrícola administra a la Asociación Mutua de Ahorro sistemas Fosti La Mutualidad Hispano-Francesa.
LOS MADRAZO, 24, sra. MADRID

Ante la Esfinge

Se esperan declaraciones claras y terminantes del señor Maura sobre los propósitos del Gobierno frente al problema de Marruecos. El señor Maura ha resistido a las excitaciones que se le han hecho para que exprese en términos que no admitan duda cuál es su pensamiento, cuál la política que estima conveniente seguir en la futura acción de España en Africa; pero como es un gobernante de alta mentalidad, de encendido patriotismo y de precedentes rectos y leales, parece que hablará como estadista, como español, y como filósofo que estudia los problemas en detalle y en conjunto, abarcando en luminosa síntesis la visión de las circunstancias presentes y de las probables consecuencias en el porvenir.

Los políticos medocres que se agitan en la vida pública nacional, no comprenden toda la importancia del problema africano, ni calculan la magnitud de los sacrificios que la campaña bélica exige a la nación, ni menos aciertan a relacionar la potencia económica con la inmensa carga de los gastos y los resultados lógicos del supremo esfuerzo.

Es evidente que después del desastre de Julio, no se han cambiado los procedimientos en nuestra zona de protectorado, y por consiguiente, persiste el error originario de catástrofes como aquella. España no quiere ni debe, ni puede, retroceder y renunciar a sus derechos históricos; pero está en el caso de conservarlos, de manera que no le cuesten tan caros, que todos los recursos se vuelquen en el Rif, labrando la miseria en la patria, a la vez que se impone a esta una dolorosísima contribución de sangre generosa.

Hay que saber hasta dónde se llega y qué nuevos costos ha de tener la campaña. Hay que poner límite a la empresa guerrera. España se halla hoy afectada de una honda crisis y precisa que se atiende a resolverla satisfactoriamente. España no puede ya sobrelevar el peso aplastante de un gran Ejército y de una guerra, aun cuando fortunadamente vive en paz con el mundo entero; porque no se olvide que no estamos en guerra con nadie, sino que se trata tan solo de hacer conocer a unas kabilas insubordinadas el poderío de España, a fin de pacificarlas, después de castigar cumplidamente sus crímenes salvajes. Sin embargo, se pretende darle proporciones gravísimas a la misión encomendada a las armas, y esto nos conduce fatalmente a que el drama de Guerra consuma la mayor parte de los fondos del Estado, mientras las fuentes de riqueza del país se dejan secar y no se atiende a las apremiantes necesidades de la vida española.

COSAS DE ESPAÑA

El eterno ideal...

1462 años hace que por vez primera cruzaron los españoles el Estrecho para comenzar el avance en Marruecos... El eterno ideal se repite, y ¡Africa! será el grito siempre latente a través de los años, reverdecido constantemente con el teger y desteger del fracaso y el triunfo... y la generación tras generación vamos dejando de herencia, lo que nuestros herederos de Isabel I de Castilla, la Católica...

TIEMPO SECO

Por el cansancio que engendra la posesión, o por exigencia orgánica insintintiva, miramos al cielo azul, al sol triunfador, y sentimos el deseo de una variación de tiempo.

DENTADURAS

Médico dentista.-Acera Darro, 14-16-18

COSAS DE LA CALLE

Otra vez las chorreras

Vuelven a surgir, es decir, siguen su reinado las históricas chorreras granadinas.

Da gusto verlas tan expéndidas, tan simpáticas, tan frescas.

En frescura no tienen punto de comparación.

Lo son aún más que los encargados de impedir ese sistema de abastecimiento de aguas.

Y luego dirase que el agua escasea en Granada. Con razón los extraños, cuando oyen hablar del agua dicen que esta ciudad es riquísima en el indispensable líquido. Hay manantiales en casi todas

das por el resplandor de las victorias.

...y si, caminando por la estela de gloria de nuestros pasados, nadie quiere ser cobarde en esta raza de hidalgos que vencen en nombre de la España de sus amores... en nombre de la España romántica y ponderativa... en nombre de la España de los sueños de oro.

El ritmo de los tiempos no cambia: lo que reconquistamos hoy se perderá un mañana y en estas constantes reconquistas, el alma nacional despierta del sueño de sus últimos laureles, y vuelve a sacudir el marasmo para volver a soñar con el primer laurel alcanzado.

La historia se repite desde 1462 años, y la montaña de restos llega al cielo pidiendo a Dios paz para estos pobres hombres insensatos que no han aprendido a saber que están reconquistando lo que otra generación ha de perder por ley fatal del ritmo de los tiempos y de los hombres.

...el Cid ganó Valencia; ¡qué pérdida!... y don Jaime "el Conquistador" la reconquistó... Napoleón vino; y unos guerrilleros le echaron. ¡Semperiterno teger y desteger en la vena de los años!

Centas... Tetuán... Castillejos... Xauen... Gurugú... Monte Arruit... Ligado a cada nombre histórico, va el de un caudillo de cada generación, y ninguno quiere ser menos ante los ojos de la España de sus amores... ante la mirada de la España ponderativa y romántica... ante la España de los eternos sueños de oro...

Desde Tunes, hasta Xauen, todo se ha recomenzado mil veces y un reguero rojo nos marca el camino de siempre.

Son los eternos ritmos del tiempo en la vieja España de los hidalgos Quijotes que se arman caballeros con los espaldarazos del enemigo... Son los gritos de los muertos que nos empujan a vencer en nombre de la anciana España del romanticismo... Son los continuos tiempos de la espada y el chambergo...

Es la siempre viva epopeya... el grito siempre latente... es, la acelerada punzada de corzón hacia el pasado, y la mirada fija en el porvenir, donde se cierne el eterno ideal.

FERNANDO DE LA COMERA.
Iharhasen (Melilla) 5-11-921.

Los calvos

que quieren dejar de serlo y los que quieren evitar la caída del pelo, usen el PRODUCTO SANTOS, que se vende en la Farmacia Sueiro, Gran Vía, 13 - Frasco grande, 25 pesetas.

EN DOS CUARTILLAS

TIEMPO SECO

Por el cansancio que engendra la posesión, o por exigencia orgánica insintintiva, miramos al cielo azul, al sol triunfador, y sentimos el deseo de una variación de tiempo.

Experimentamos el secreto anhelo de una tonalidad centesimal en la atmósfera, una fisonomía de tristeza en las cosas, un agobio causado por las lluvias otoñales, respondiendo al estado de nuestro espíritu.

Pensamos así también, por un impulso estético, que nos lleva a disfrutar de la belleza en el contraste.

No gozaremos las delicias de un día de sol, hasta que aparezca el espléndido iras las nubes que han de descepararnos con su copioso lacrimoso.

Es la inquietud antinómica, que no nos deja reposar en nada, ya que una vaga y recóndita aspiración jamás satisfecha, nos acompaña hasta la tumba.

Si el agro nos atrajera por interés, vocación o gusto, la variación de tiempo sería por nosotros esperada con doble ansia, observando como los predios recaman la satisfacción de su sed para recibir placenteros la semilla que ha de germinar en su seno.

Cuando el firmamento se entoldea y la lluvia de cienda sobre la tierra, habrá caído un bien en que no nos pensaban los habitantes de la ciudad.

Por ello debemos desear la llegada de lo que llamamos mal tiempo. Precisamente por lo que la castiga el mal, es por lo que la Humandad aprecia, comprende y apetece el bien.

MIGUEL MONTALVO.

Industria hullera nacional

Los representantes de la industria hullera nacional, reunidos en Madrid en Asamblea permanente, han notificado al Gobierno los siguientes conclusiones:

Primera. Las entidades productoras de carbón no pueden continuar su vida industrial, porque, regulados los precios de venta por los que ofrece Inglaterra, no permite el mantenerlos otra cosa que sostener pérdidas crecientes, estirando la dificultad principal en que hay falta evidente de consumo, llevando esto a una situación de imposible solución por un doble aspecto físico y económico: físico, por falta de terrenos para depositar el carbón que se va produciendo; económico, por falta de potencia financiera para soportar una explotación tan costosa, en la que sólo hay gastos y no ingresos.

Podría ser un remedio circunstancial la reducción de la producción haciéndola seguir una marcha paralela a la de la venta; pero trae esto como dificultad que se aumente considerablemente el precio de coste, llegando éste a ser tal, que no es posible obtener compradores.

Segunda. El precio de venta del carbón inglés, que es el regulador para el precio de adquisición de los carbones españoles, está determinado, no por el precio de coste de extracción en Inglaterra, sino porque los mineros de la Gran Bretaña se ven obligados, por razones de interés público, a sostener a todo trance su exportación, y para lograrlo establecen siempre precios más bajos que los de los mercados con los cuales tienen que entrar francoamente en competencia.

Tercera. Por las razones expuestas, los reunidos consideran que el problema planteado sólo puede resolverse asegurando el consumo nacional.

Cuarta. Las representaciones hulleras acuden al Gobierno en actitud, no de coacción ni aún de petición, sino exclusivamente de notificación, para manifestarle que por el camino seguido en un plazo no mayor de quince días habrá de realizarse irremediablemente el cierre de las minas de arón, hecho que al Gobierno toca apreciar, considerando si se plantea un problema particular o industrial, o un problema de interés público. En el primer caso, con la notificación del cierre, y por tanto, de la suspensión indefinida de las industrias, han cumplido su deber quienes las llevan y los dirigen; en el segundo caso, es decir, si el Gobierno cree que es un problema de interés público y que debe intervenir en su solución para ayudarle y para favorecerle, están a disposición de los industriales, sin límites ni excepciones.

Quinta. Para este segundo caso se hace saber que los carboneros españoles no critican la actuación de ninguna industria nacional consumidora de carbón ni van contra ella directa o indirectamente. Se limita a exponer al Gobierno que el problema es de consumo, y que la única solución que puede tener es asegurar dicho consumo.

Sexta. Conscientes quienes intervienen en la industria hullera de que la indicación que se hace de asegurar el consumo nacional, si se ha de atenderse, debe llevar como efecto inexcusable la intervención reguladora del Estado en los precios del carbón, a ella se someten desde luego, acatando los que se establezcan, teniendo en cuenta las características, precio de coste en cada zona, etc., etc.

Séptima. Consideran también dichos industriales que debe atenderse a bajar el precio de coste de carbón, modificando los factores que lo integran, fijándose entre ellos, señaladamente en lo que se refiere a las tarifas especiales de transportes, impuestos extraordinarios, arbitrios, locales, y aún en la mano de obra, buscando, al menos, el rendimiento individual por obrero que se obtenía anteriormente y que debe restablecerse, si se tiene en cuenta que han mejorado notablemente las explotaciones de las minas.

Octava. Consideran, sin embargo, los hulleros que la reducción de los factores referidos ha de llevarse a la práctica teniendo antecedente obligado, inmodificable, el aseguramiento del coosmo nacional; pues, de otra suerte, no puede considerarse resuelto el problema por la reducción del precio de coste, cuando están seguros que, a pesar de ello, y aún llegando al límite máximo de todas las posibilidades, el cierre de las minas de carbón será siempre inevitable.

DENTADURAS
Médico dentista.-Acera Darro, 14-16-18

COSAS DE LA CALLE

Otra vez las chorreras

Vuelven a surgir, es decir, siguen su reinado las históricas chorreras granadinas.

Da gusto verlas tan expéndidas, tan simpáticas, tan frescas.

En frescura no tienen punto de comparación.

Lo son aún más que los encargados de impedir ese sistema de abastecimiento de aguas.

Y luego dirase que el agua escasea en Granada. Con razón los extraños, cuando oyen hablar del agua dicen que esta ciudad es riquísima en el indispensable líquido. Hay manantiales en casi todas

las plazas y principales calles. La otra noche, por la plaza de la Mariana discurría el agua que era un encanto.

Señor Fernández Molina: ¿Quiere V. hacer el favor de ordenar a los empleados de ese servicio que cuiden de que las calles no sean ríos?

Señor López: ¿Quiere V. tomarse la molestias de apretar un poco las clavijas a los descuidados mangos que tan rumbosos se muestran al no evitar que por las bocas de riego salga más agua que la indispensable en el servicio de riegos?

UN TRANSEUNTE.

XÓCHILTZOTL

medicamento vegetal curativo de la Diarreas

DE VENTA: En Farmacias y Droguerías y en el Depósito, para Granada y su provincia, farmacia Sueiro, Gran Vía, 13.

LA NOTICIA

Cuando me lo contaron sentí el frío de una hoja de acero en las entrañas; me apoyé contra el muro, y un instante la conciencia perdí de donde estaba.

Cayó sobre mí espíritu la noche; en ira y en piedad se anegó el alma; y entonces comprendí por qué se llora, y entonces comprendí por qué se mata!

Pasó la nube de dolor... con pena logré balbucear breves palabras... ¿Quién me dió la noticia?... Un «fiel amigo»...

¡Me hacía un «gran favor»... Le di las gracias.

Dejó la luz a un lado, y en el borde de la revuelta cama me senté, mudo, sombrío, la pupila inmóvil clavada en la pared

¿Qué tiempo estuve así? No sé; al despertar me acordé del dolor, expiraba la luz, y en mis balceones reía el sol.

Ni sé tampoco en tan horribles horas en qué pensaba, ó qué pasó por mí; sólo recuerdo que lloré y mal dije, y que en aquella noche envejecí.

GUSTAVO ADOLFO BECQUER.

ECOS DE LA OPINION

El aguinaldo del soldado

Sr. Director de LA PUBLICIDAD

Vengo leyendo con atención cuanto se publica estos días en la Prensa granadina sobre el «Aguinaldo del soldado».

Me parece muy bien que se deje la realización de la idea al Casino Principal; no solo porque la publicación de su pensamiento coincidió con el de la Asociación de Periodistas, sino porque, en efecto, aquella entidad es muy poderosa, y donde ella está, las provincias que se callen.

El Casino hará muy bien, cumplidamente, un aguinaldo y acostumbrará a hacer las cosas por sí mismo, sin necesidad de la ayuda ajena.

También me parece excelente la opinión de la antedicha Asociación de Periodistas, de que el agasajo se haga extensivo a todos los soldados que formaban la guarnición de Granada y marcharon a guerra: a África, pues siendo muchas las poblaciones de España que tienen análogos proyectos de aguinaldo, resultará un obsequio general, sin tomarse el trabajo impropio de buscar a los soldados granadinos en las tres Comandancias generales.

Hay personas que lo encuentran todo esto muy fácil, sin duda porque ellas no lo van a hacer.

Crean que en la zona de reclutamiento pueden estar los datos; pero no es así. Ni allí saben donde están los soldados granadinos que operan, ni conocen las bajas y sus repeticiones, etc. Y en cuanto a pedirles los datos a los jefes de las Comandancias generales de Africa, para que éstos se los pidan a las oficinas y las oficinas a los jefes de columnas y posiciones, cuyas fuerzas, tienen tantas variaciones cada 24 horas, para que por fin envíen las listas a la posible Comisión organizadora del aguinaldo, equivale a pedir que se suspendan las operaciones hasta que pase la Nochebuena; pues todos los jefes y oficinas de referencia, tienen muchísimo que hacer, viniéndoles escaso el tiempo.

Para hallar a los soldados granadinos en los territorios de Melilla, Tetuán, Ceuta y Larache, y entregarles los aguinaldos, hecho todo ello perfectamente, sería preciso el trabajo personal y directo de una comisión granadina, que durante quince días visitara las plazas y sus posiciones.

Esta es la realidad; decir lo contrario, solo demuestra la facilidad con que se llenan cuartillas en una mesa de una Redacción, de una Sociedad ó de un café.

No creo que sea preciso, como

también hay quien cree, poner en movimiento a Granada entera: corporaciones, sociedades, tenderos de comestibles, almacenistas de madera, comerciantes de cajones viejos, carpinteros, agentes de transportes, ferroviarios, ni que los costos sean precisamente de mimbres, ni que lleven peladillas, cuando podía ser salchichón ó queso manchego.

Mas yo digo (no sería más práctico, más breve, más sencillo, enviar a cada soldado un billete de 25 ó de 50 pesetas girando por correo ó teléfono, dejándose de preparativos inacabables, embalajes y transportes? No será esto más útil a los soldados, que desearán comprar en las cantinas, ó en la plaza cuando las vean, habiendo algunas que no conocen al Rey por su moneda?

Pero yo no hago hincapié en mi proposición.

Si se les envían jamones y otros comestibles, me parecerá muy bien. Pero como el proyecto es del Casino Principal, pídeme lo más sensato y correcto de dejar que esta Sociedad lo desarrolle y lleve a la práctica como le parezca más conveniente.

UN GRANADINO

UN RATO A PERROS

Tan enemigos somos de las censuras que afectan a individuos ó colectividades, que ni de los perros quiséramos hablar; pero nos fuerzan a ello la defensa del prójimo y la nuestra propia.

Nada se ha hecho este verano por aminorar la plaga de los perros vagabundos.

Se han multiplicado, por consiguiente, de un modo prodigioso, y siguiendo así, habrá que inventar escudos protectores de las pantorrillas.

No pedimos el empleo de la morcilla, ni del lazo, ni nada que tienda a exterminar a los semejantes de muchos seres humanos que laoran en vez de habitar, ó muerden aunque no ladrán, que es lo más temible, y para los cuales habría que pedir la bolicia municipal, si hay lórica en el mundo.

Pero sí se puede exigir que los canes lleven bozal y medalla; que por cada perro haya un editor responsable, para los casos de embestidas y mordeduras.

Así se garantizaría a los ciudadanos y se procuraría un ingreso que reforzara los fondos municipales.

Si quiere V. fumar siempre tabaco aromático y superiorísimo, mézclele unas gotas del famoso COGIBA que se vende en la farmacia Sueiro, Gran Vía 13.-125 pts.

El matador de Rasputin

Bruselas.-El príncipe ruso Vassily, que mató al famoso monje cismático Rasputin, ha vendido a un multimillonario americano de Filadelfia llamado Widonor, en siete millones y medio de francos, dos cuadros de Rembrandt procedentes del palacio de P. Frógrado.

Dichos cuadros son conocidos en el mundo del arte con el título de «El hombre del sombrero de cop», y «La dama de la pluma de avestruz».

El último sombrero de paja

Es obligación creada por la costumbre para cualquier cronista de las notenas cotidianas dedicar unas cuartillas, cuando llega el Otoño, al último sombrero de paja. Ya en Primavera cantó la aparición del primero de los paparismos chapeaos.

Este año el tiempo, con la gran luminaria del sol por aliada, preparó unos rientes funerales al último sombrero de paja.

El último ¿Cuál lo será de entre tantos como aún sirven de paño ó de tapadera ó de toldo por ahí a las testas estimables de los estimables ciudadanos?

El destinado a ser el último debe sentir la satisfacción de la superioridad que en breve plazo disfrutará; una superioridad que tenga solo la base nima de «ser diferente».

¡Con qué prestancia jactanciosa lucirá entre los filtros multiformes su gracia estival de modelo unigénito!

El propietario del último sombrero de paja, cuando ya la gracia prenda alcance en buena lid este título de «último», andará por las calles un poco abroncado; porque le constará cómo su sombrero es sobre su cráneo un grito de atención que se atraerá todas las miradas y casi todos compasivos.

¡«¡Ab!... ¡Infeliz, todavía no se ha podido quitar el sombrero de paja!... pensarán las gentes».

Pero acaso este mismo sombrero, longevo, fuera al nacer la buena época del año el primer sombrero de paja, aquel que el cronista hizo ya gastar unas cuartillas y a

las gentes decir en un tono y con una mirada tal que si por primera vez se viera semejante prend:

¡Caramba, «habrá que ir pensando» en comprarse sombrero de paja!... ¡Ya he visto uno!

Y esto es siempre una compensación.-A. DE V.

PARA EL GOBIERNO

INTERESES MOTRILEÑOS

Anteayer recibimos el telegrama siguiente:

«Motril 6. Nuevamente llamamos atención Gobierno S. M. para que dicte órdenes urgentes a quien proceda, a fin de que se reconstruya puente provisional sobre río Guadafeo, que arrastró temporal pasado, sin que hasta la fecha se hayan iniciado trabajos que hagan ostensible la pronta rehabilitación de dicho paso, pues si en estos momentos que transcurre poca agua, quedan a diario los vehículos atascados al intentar salvarle, causando daños importantes intereses particulares y colectivos, en cercana época lluvia, el mal se habrá agravado hasta el extremo de quedar nuevamente interrumpidas nuestras comunicaciones con pueblos costeros y Málaga. Reiteramos nuevamente su y firme apoyo hasta conseguir nuestras justas pretensiones, que nos libren para siempre enorme pesadilla e inseguridad extraordinaria en nuestras comunicaciones, que cortan el más precioso temporal, causándonos los inmensos perjuicios que supone paralización total relaciones comerciales este pueblo con zona costera».

—Presidente Circulo Mercantil, Gaspar Esteve; Presidente Cámara Comercio, Alfredo García; Ingeniero delegado Compañía Transportes, Vicen'e Peramos.»

Notas municipales

Cédulas personales.-Desde el 1.º del corriente mes están al cobro las Cédulas personales del ejercicio de 1921-22 en la Recaudación de Impuestos municipales, plaza de los Campos Eliseos (piso principal del Teatro de Isabel la Católica).

Fichas individuales.-Se ha publicado un edicto anunciando un concurso entre impresores de esta ciudad, por término de quince días, para la impresión de 150.000 fichas individuales con destino al servicio de Estadística municipal.

Telegrama.-El concejal señor Hitos que se encuentra en Madrid representando al Ayuntamiento de Granada en la Asamblea de Municipios, ha dirigido al señor Alcalde el siguiente telegrama:

«Reunida Comisión ejecutiva de Ayuntamientos, se deliberó acerca cuestiones económico-municipales, visitando al Ministro Gobernación ofreció resolver favorablemente asuntos planteados representación Ayuntamiento, Ministro Hacienda recibió problemas haciendas locales traduciéndolos proyecto Cortes resuelva aspiraciones municipios. Para hallar fórmula armónica excitó Ministro Diputaciones principales capital regiones y de Andalucía, Sevilla y Granada para convocar Asamblea designen ponencia que de acuerdo comisión Ayuntamiento decida procedimiento separación sus haciendas. Se designó técnicos Madrid, Barcelona y representantes Granada. Segovia formulen proyecto codificación económico municipal.-Saludos. Hitos.»

Granada al día

De Hacienda.-Han sido nombrados recaudadores de contribuciones de las zonas de esta provincia:

De A buñol, don Juan Rivas; de Alhama, don Mariano Perez Garzón; de Baza, don Rafael Ruiz Martínez; de Guadix, don Joaquín Lozano; de Huescar, don Rafael Pastora Castresan; de Iznalloz, don Emilio Lopez Puigcerver; de Loja, don Alfonso Morales Uceda; de Montefrío, don José Godoy Manzano; de Motril, don Bernardo Saro; de Orgiva, don Jo quín Laynes; de Santafé, don Eduard Cárdenas y de Ugijar, don José Sánchez Díaz.

Guardia civil.-La d. Zagra ha detenido a José Pérez Quiñana, por hurto de bellota.

La de Guad x, ha rescatado cuatro cerdos que le fueron robados a José García Palenzuela, deteniendo al autor Jacinto Fernández.

La de Santafé ha detenido a Antonio Lopez, por hurto de veinte arrobos de patatas.

La de Alqueife ha detenido a Antonio María Torres Fernandez, reclamado por la autoridad judicial, La de Albuñol, a Pariloción



SEGUNDO ANIVERSARIO
 DEL SEÑOR
DON JOSE GOMEZ ZAMORA
 QUE FALLECIÓ PIADOSAMENTE EN EL SEÑOR
 el día 8 de Noviembre de 1919,
 Después de recibir los Santos Sacramentos
 y la bendición de Su Santidad.
 R. I. P. A.
 Hoy, á las nueve de su mañana, se celebrará en la iglesia de Nuestra Señora de las Angustias, una Misa de Requiem en sufragio del alma del finado (q. e. p. d.)
 Su esposa, hijos y demás familia ruegan á sus amistades se sirvan encomendar á Dios Nuestro Señor el alma del finado y asistir á dicho acto, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.
 Granada 8 de Noviembre de 1921.

Lopez Vifolo, que se hallaba reclamada por el juez de instrucción de aquella ciudad.

La del mismo puesto ha ocupado á las hermanas Jacoba y Encarnación Fernández, varios efectos que le fueron robados en el mes de Agosto último á Milagros Lopez.

La de Piñar, participa que del cortijo de los "Marrones" le han sido robadas cuatro caballerías á Eustaquio Molina.

La del Padul ha denunciado á José Rodríguez Castillo y Antonio Ibañez Laguna, por infringir el reglamento de policía y conservación de carreteras.

La de Cijuela ha detenido á Manuel Gonzalez Verdejo y Eloy Escobar, por promover reyerta.

La de Salobrena ha denunciado á Gabriel Perñiz, por infracción del reglamento de carreteras.

Pérdida.—La persona que se haya encontrado un pendiente con tres brillantes, que se ha perdido en la tarde del pasado domingo desde la Carrera de Genil, 75, al paseo del Salón y Bomba, y quiera devolverlo á la casa mencionada, se le abonará todo el valor del pendiente.

De Almería.—Suman los barriles exportados hasta el sábado, 960.136 enteros y 6.586 medios.

Denuncia.—Encarnación Fernández Muñoz, de 47 años, domiciliada en el camino Nuevo del Cementerio, denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia que le habían sustraído 2 mantas valoradas en 27 pesetas.

Conductor lesionado.—El carrero Antonio Fernández, de 35 años, que conducía ayer un autocamión por la calle Real de Cartuja, en vista de que no le obedecían los frenos, se tiró al suelo, ocasionándose contusiones en distintas partes del cuerpo.

Fue curado en el Hospital de San Juan de Dios.

Cuentas municipales.—Balance de caja del día de ayer: Existencia anterior, 731.19 pesetas; ingresos, 10.167.29; tot., 10.898.48; pagos, 10.804.04; queda existencia en caja, 94.44.

No más anémicos.—La clorosis, anemia, debilidad general, linfatismo, desaparecen tomando HEMOGLOBINA LIQUIDA Doctor GRAU. ¿Por qué no empieza hoy mismo? Cada día que pasa los estragos de su organismo se acentúan y la curación será más difícil.

Remedio eficazísimo.—Con el uso del Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, la dispepsia desaparece, las fuerzas se equilibran, el insomnio se alija, así como la fatiga mental y muscular y en el tratamiento, curándose la neurastenia gástrica.

Específicos.—Los que gozan de más fama, recíbense quincenalmente en la farmacia de Zambrano, Reyes Católicos, 32.

Humoradas.—Un hércules de circo se presenta en casa de un dentista á sacarse una muela.

—No quiero que se me adormezca ¿sabe?—dice al dentista. Este, mirándole de pies á cabeza: Pues tendrá usted que conformarse, pues yo, la verdad, no me atrevo á sacarle á usted una muela, mientras esté despierto...

La viuda vuelve de asistir al traslado de los restos de su esposo.

—¿Has hecho abrir la caja?—le pregunta su madre.—¿Y cómo estaba?

—Ya no es más que un esqueleto, mamá.

—¿Lo ves? ¡Hasta en la tumba es un calavera.

FUMAD PAPEL
INDIO ROSA
Sucesos locales

Servicios del Cuerpo de Seguridad

Los guardias Domingo Delgado y Miguel Alcántara, detuvieron á Manuel Ballesteros Fernández, de 36 años, el cual se encontraba en la calle de la Duquesa, formando un fuerte escándalo en estado de embriaguez.

Los guardias Bracero y Junn López, detuvieron á Federico Vargas Herrera, de 36 años, que riñó en el Campillo con José Dorador López, de 32 años, siendo curado este último en la Casa de Socorro de contusiones leves en las caderas, que le produjo el citado Federico con un palo.

Los guardias Fermín Ramirez y Juan Marmol, denunciaron á Concepción Godoy Casas, por escándalo.

El guardia Andrés Ferrer detenido á Manuel Ferrer Omedo, de 28 años, el cual en estado de embriaguez promovió escándalo.

Los guardias Campos y Del Barrio, detuvieron á Encarnación López Marín, María Josefa Carrión Bulao, Concepción Bruno Contreras y Angustias Bueno Contreras, que rieron y promovieron escándalo en la calle de San Juan de Letrán.

Por los guardias Martín López y Mareno fué acompañada á la Casa de Socorro, Angustias Carrascosa Martín, de 33 años, que fué curada de fuertes contusiones y erosiones en la cara de pronóstico reservado, y que le fueron ocasionadas dentro de su domicilio por Juan Nueva Casares, de 21 años, el cual fué detenido momentos después por los guardias Cuadros y Rolles, en encontrándose también herido en

rente—dijo,—y es probable que de este modo lerga noticias tuyas. Visitó el Eufante, el León de Oro, las dos Bolas y el galante figón en que las damas del Temple; se reúnen para tomar café.

Fué en la calle del Pozo, á la cual llegó ya desesperanzado, donde encontró lo que tan afanosamente buscaba.

A través de los amarillentos cristales de la ventana vió á Hans y á sus compañeros.

El movimiento de Johann, que había tomado un palo para lanzarse á la calle, no se le escapó; y alejose precipitadamente de allí, dejando trancalear algunos minutos antes de volver.

Luego, entró en la primera sala, donde la Girafa distribuía graciosamente vasos de vino y encantadoras sonrisas, y acercándose al mostrador hizo servir una copa de licor.

Las gentes que ocupaban la taberna formaban grupos alegres y ruidosos, y charlaban desafarosamente.

El barón, cuya entrada había excitado cierta sensación, acabó por no ser rotado, y entonces, aprovechando la ocasión, entreabrió la puerta de la habitación reservada, introduciéndose en ella sin ser visto así que notó la salida de Johann.

Efectuóse ésta en el momento en que Hans Doru hablaba del desconocido joven y de la extraña impresión que á su vista había experimentado.

Cuando se hallaron en la calle, va-

el dedo pulgar de la mano derecha y siendo dicha herida de pronóstico menos grave.

Teatro Cervantes

Esta noche des de las ocho hasta las doce en sección continúa se exhibirá en este favorecido Coliseo la segunda y última jornada en cuatro partes de la hermosa película «El proceso de Clemenceau», en la que hace gala de su arte la hermosa artista Francesca Bertini, completando el programa la graciosa película en dos partes «Chirivito».

Mañana último día de cine, y pasado mañana debutará la compañía cómica de nuestra hermosa paisana la primera actriz María Luján, la cual viene haciendo una brillante campaña en los principales teatros de España.

DE POLITICA

Ateayer se reunió en la Audiencia la Junta provincial del Censo electoral con objeto de proceder á la proclamación de candidatos á diputados á Cortes en los distritos de Loja y Alhama, vacantes por haber cesado los señores Fernández de Córdoba y Montes Jovelar, en virtud de ser nombrado el primero Director General de prisiones, en cuyo cargo también cesó, y subsecretario de Gobernación el segundo.

Presidió el señor Valencia. A las doce del día se hizo la apertura de pliegos, y como sólo se habían presentado por el distrito de Alhama uno pidiendo la proclamación de don Joaquín Montes Jovelar, y otro por el de Loja solicitando fuese proclamado don Gonzalo Fernández de Córdoba, la Junta acordó proclamar á dichos señores diputados á Cortes con arreglo al artículo 29 de la ley electoral.

El alcalde interino, señor Fernández Molina, nos manifestó ayer que había recibido la comunicación del Gobernador civil, trasladándole la Real orden por la que se autoriza al Ayuntamiento de Granada para la elección de Alcalde.

Todo está igual. El pleito de la sicaldía de que tanto se habla estos días, sigue sin solución á la vista. Cuando creíamos posible una solución Gil de Gibaja, ésta viene á tierra por falta de base, ó sean, votos, puesto que ya no se cuenta con algunos que parecían incondicionales.

Anoche el desconcierto era más yusculo ante la aparición de nuevos candidatos, claro es que todos sin votos suficientes, por más que en el río revuelto suponían algunos obtener la vata con una docena de sufragios.

Cuando de esto se habla anoche en un círculo, alguien se extrañaba de haberse llegado á tal situación por la negativa á aceptar el cargo del único que podía reunir la mayoría.

Referíanse al Sr. Ortega Molina, á quien se habían ofrecido á votar lo diecinueve concejales, que unidos á otros tres de grupos de la izquierda, cuyo concurso había obtenido el Sr. Jiménez López, sumaban la mayoría absoluta sin necesidad de contar con el voto del interesado.

Pero por si era poco la resistencia del Sr. Ortega, surgen incidencias, ignoramos si por cuestiones de forma ó por nuevas ambiciones, que enredan la madeja, en forma tal, que nadie quiere actuar de profeta, por temor á hacer el ridículo.

Quizá mañana, decían anoche, se vea más claro. Esperemos, pues, hasta hoy, á ver si se despeja el horizonte.

Encontrándose desde el domingo en poder del alcalde accidental á comunicación del gobernador tras-

cribiéndole la Real orden facultando al Ayuntamiento para elegir su presidente, nadie se explicaba anoche cómo no hubiese sido convocado el cabildo extraordinario que, con arreglo á la ley, debe reunirse en este caso. Por más que no habiendo pasado el documento por el registro, no tiene carácter oficial todavía, en cuyo caso, si hoy toma estado, podrá citarse para el jueves lo más pronto.

VIDA JUDICIAL

A sus destinos.—Han vuelto á encargarse de los Juzgados de primera instancia de Jaén y La Carolina, don Francisco Díaz Pla y don José Pérez Pérez, respectivamente.

Señalamientos para hoy

Sala de lo civil.—Juzgado de Jaén: Don Eduardo Gutiérrez Campos con don Antonio Martínez García, sobre nulidad de participación; abogados, señores García y Jiménez; procuradores, Sres. Martín Quesada y Donnet; secretario, señor Alonso.

Juzgado de la Merced: D.ª Carolina Moreno Moreno con doña Dolores Moreno Moreno, sobre incidente de nulidad; abogado, señor Camacho; procuradores, señores Martín Quesada y Amaro; secretario, señor Alonso.

Sala de lo criminal. Sección segunda.—Juzgado del Salvador: causa á instancia de don Manuel López Fernández contra José Sánchez González, por tentativa de violación. (Tribunal de Jurados) Abogados, señores Casas y Marroyo; procuradores, señores Lacal y Amaro; secretario, señor Alonso.

UN CURIALILLO

Coliseo Olympia

Anoche proyectóse en este Coliseo la película granadina "Actualidades Sierra Nevada número 2", cuyo sumario de asuntos granadinos gustó muchísimo por la perfección de la fotografía.

Esta noche se proyecta por última vez esta original película completando el programa una película cómica y la segunda jornada en tres partes de la película americana "Por el recto sendero".

Las funciones empezarán á las cuatro y media de la tarde. Mañana miércoles harán su debut tres grandes atracciones: "Elsa Nori" bailarina, "L. S. PETERS" exóticos cómicos y Nina Meris, bel a cancionista.

El jueves por la tarde gran función tomando parte todas las atracciones y exhibiéndose preciosas películas.

Nuy pronto el más grandioso acontecimiento artístico de la temporada.

ECOS DE SOCIEDAD

Ha dado á luz un hermoso niño, la bella esposa del farmacéutico don José Peso López.

—Ha sido bautizada en la iglesia del Sagrario, la hermosa niña dada á luz recientemente por la señora doña Visitación Ballesteros López, esposa del propietario don Cristóbal García Bodría.

La pila bautismal se hallaba artísticamente engalanada, luciendo el templo bonita iluminación.

A la neñita se le impuso el nombre de Carmen siendo apadrinada por sus tíos la bella señorita Elena García Bodría y don Luis Ballesteros López.

—Para Madrid y Barcelona salió ayer, nuestro estimado amigo don Eduardo Cifuentes, empresario del Coliseo Olympia, con objeto de contratar para su Salón los mejores espectáculos y películas cinematográficas para la presente temporada.

—Ha fallecido la señora doña Josefa Luque Gómez, madre política del exconcejat de este Ayuntamiento, don Antonio Antelo Ruano.

Por sus acrisoladas virtudes y

sus obras para con el menesteroso gozaba de general estimación.

Descanse en paz la finada y reciba su atribulada familia nuestro más sentido pésame.

—Ayer tarde, en el exprés, salieron para Madrid, el primer actor don Antonio Martínez y su esposa, la genial artista Amalia de Isaura.

—Ha trasladado el Gabinete dental á la Gran Vía, 38 y 40, principal, nuestro querido amigo don Pablo Gálvez Prunier sa.

—Para corsés elegantes y fajas ventrales higiénicas, la fábrica «La Española», Bibarrambá, 30.

ELÉCTRICA DE DIÉ HAR

Aviso al público.
La Eléctrica de Diéchar (S. A.) pone en conocimiento del público que hallándose á punto de terminar el tendido de sus líneas aéreas, puede suministrar fluido eléctrico para alumbrado, calefacción y fuerza en todas las calles de Granada, excepto en las que radican en los barrios de San Ceilío, San Pedro, Salvador y San Idefonso.

También se comunica al público que continúa abierta la suscripción de acciones cooperativas con un interés del 8 por 100 en fluido.

Servicio permanente. Voltaje constante. Considerables descuentos.

ORIGINAS: CAMPILLO ALTO, 27.

ACONTECIMIENTO

Café Japonés, antes La Unión

GRAN VÍA, 17.

Habiendo cambiado de dueño este acreditado establecimiento, se han introducido en él inmejorables reformas en el personal, bajilla y calidad de la consumación, pudiendo competir en la actualidad con sus similares, en licoras de todas marcas y una baja en sus precios de un 50 por 100.

Se sirven cafés, tes y chocolates á domicilio, servicio rápido, á 25 céntimos.

Aprendices

Se necesitan en la Farmacia Suárez, Gran Vía, 13.—Inútil presentarse sin buenas referencias.

Dr. Francisco Roca Sánchez

CONSULTA GENERAL DE MEDICINA Y CIRUGÍA Especial de enfermedades de la PIEL, VENEREAS Y SÍFILIS

De tres á cinco. MÉNDEZ NUÑEZ 23, 1.º (ANTES NAVAS) Teléfono núm. 600.

Universal F O R N O S

EL MEJOR RESTAURANT DE GRANADA Abonos de almuerzo y comida, 5 pesetas en el local y á domicilio. Mesones, 2, Puerta Real.

LABRADORES!

Llega la época de vuestras siembras; si no hacéis economías en las labores, las próximas cosechas serán ruidosas; vuestra salvación está en los procedimientos mecánicos, no os quepa duda; sembrar, cultivar y recolectar por estos procedimientos y estaréis salvados.

Acudir todos al campo de experimentos situado frente á la estación de Andalucía y veréis al tractor UTILTOR, indispensable para el pequeño agricultor, y al TRAILOR, rey de los tractores, para el agricultor en grande, todos los lunes, miércoles y viernes, de 5 á 7 de la tarde. Se hacen toda clase de pruebas en tierras particulares. Precios y detalles, Francisco Herrera, Gracia, 7.

Ventas al contado y á plazos

ABONOS Y PRIMERAS MATERIAS

CARRILLO Y COMPAÑIA

Sulfato de Amónico.—Nitrato de Sosa. Superfosfato de 18:20.—Superfosfato de 16:18.

Abonos orgánicos con fórmulas especiales para todos los cultivos. ALMACENES EN GRANADA: GRACIA, 10 DIRECCION Y OFICINAS: SAN ANTON 20; GRANADA

FABRICA DE ÁTER SULFÚRICO, EN ATARFE

Dr. Simancas

Consulta especial para enfermedades de oídos, nariz y garganta.

DE UNA A TRES

Paseo de la Bomba, 7.

Ahora

es la verdadera ocasión de comprar con extraordinarias ventajas en los acreditados almacenes de tejidos EL LEON.

Su dueño, don Juan Pérez de la Blanca, al hacerse cargo de las existencias de esta casa por disolución de la Sociedad "Pérez Hermanos", con el fin de beneficiar al numeroso público que siempre la ha favorecido, prescinde de la utilidad que de dichas existencias pudiera obtener y las ha marcado con el 80 por 100 menos de su verdadero costo.

Además se están recibiendo importantes remesas de todas clases de artículos para la temporada de invierno, los que, comprados á los nuevos precios que hoy rigen en los grandes centros de producción, se le han fijado tan extraordinariamente baratos, que no habrá otra casa en Granada que pueda competir con ellos. Visiten este establecimiento y se convencerán.

EL LEON

PENTA ZORRILLA, 98, ANTES MIBONES Precio fijo. Ventas al contado.

CONSULTORIO MODERNO

Médico Especialista, Fernando Cabello de Baisera, Del Instituto de Alfonso XIII. Del Servicio de Higiene de Madrid.

Dedicado este distinguido profesor especialista, durante 16 años de estudio en Clínicas españolas y extranjeras, á la curación de las Enfermedades del Riñón, Vías Urinarias, Piel y Matriz, cura estos padecimientos, por muy antiguos que sean, por tratamientos modernos.

Curación de la Hienorragia aguda en cuatro días. Tratamiento de estas enfermedades por Endoscopia, Galvanocautia, Albuoterapia y Diatennia.—Curación de estos padecimientos por muy crónicos que sean. Curación de la Impotencia en todas las edades, por tratamientos modernos.—Se aplican toda clase de inyecciones y se dan corrientes eléctricas.

Precios económicos. Consultas de 12 á 2 y de 4 á 8 PLAZA MARIANA, 8, PRAL

La Mentillana

Café-concierto de Rafael Cuéllar, Campillo Alto, 28.—Conciertos todas las noches.

Dr. A. Gujjarro

Especialista de la Facultad de Medicina de París. ENFERMEDADES DEL RIÑÓN Y DE LAS VIAS URINARIAS

Consulta, de 2 á 4.—Gran Vía, 2.

Oculista Doctor GARCÍA CUARTE

CATEDRÁTICO DE LA ESPECIALIDAD DE LA VISIÓN. Plaza Nueva, 3.

Se vende

una mesa grande de billar.—Para venderla y tratar, en el Centro Artístico, desde las des de la tarde.—Mesones, 10, 2.º

FOLLETIN DE "LA PUBLICIDAD," 38

El hijo del diablo

FOR

PABLO FEVAL

era lúgubre, y nadie se cuidaba de poner atención en sus negras visiones.

Hans Doru y el extranjero andaban con lentitud á lo largo de la calle de Petit Thoars.

Los pálidos rayos de los reverberos iluminaban la alta talla del barón de Rodach envuelto en los pliegues sombrío de la capa.

El era el que se había visto no hace mucho observando tras de los cristales el interior de la taberna de la Girafa.

Desde el momento en que había llamado á la puerta de la casa nueva que reemplazaba á la antigua morada de Hans en la calle de Beaujols, el barón había continuado pacientemente sus pesquisas.

Acaso Hans Doru había abandonado el Temple; tal vez había salido de París; quizás había muerto ya.

Ocurrió de pronto la idea de visitar las muchas tabernas que rodean el mercado.

—Tomaré por mi cuenta la primera economía alemana que se me pre-

sente—dijo,—y es probable que de este modo lerga noticias tuyas.

Visitó el Eufante, el León de Oro, las dos Bolas y el galante figón en que las damas del Temple; se reúnen para tomar café.

Fué en la calle del Pozo, á la cual llegó ya desesperanzado, donde encontró lo que tan afanosamente buscaba.

A través de los amarillentos cristales de la ventana vió á Hans y á sus compañeros.

El movimiento de Johann, que había tomado un palo para lanzarse á la calle, no se le escapó; y alejose precipitadamente de allí, dejando trancalear algunos minutos antes de volver.

Luego, entró en la primera sala, donde la Girafa distribuía graciosamente vasos de vino y encantadoras sonrisas, y acercándose al mostrador hizo servir una copa de licor.

Las gentes que ocupaban la taberna formaban grupos alegres y ruidosos, y charlaban desafarosamente.

El barón, cuya entrada había excitado cierta sensación, acabó por no ser rotado, y entonces, aprovechando la ocasión, entreabrió la puerta de la habitación reservada, introduciéndose en ella sin ser visto así que notó la salida de Johann.

Efectuóse ésta en el momento en que Hans Doru hablaba del desconocido joven y de la extraña impresión que á su vista había experimentado.

Cuando se hallaron en la calle, va-

rios instantes marcharon el barón y Hans uno al lado del otro, sin romper absolumente el silencio. Hans se hallaba profundamente conmovido, y en vano buscaba palabras con que empezar la conversación.

—El barón meditaba.

—¡Dios sea alabado, mi querido señor! dijo porfin el prendero;—no esperaba por cierto volveros á ver.

El barón que apresuraba el paso, dominado por su interior agitación, se detuvo repentinamente.

Hans miraba con amor y respeto su noble y varonil semblante, encubierto á medias por la sombra de las alas de su sombrero.

Iba Hans á proseguir, pero fué interrumpido por un gesto del barón.

—Habládmelo del joven—dijo éste.

—Si habéis oído lo que hace poco he dicho—repuso Hans,—bien poco es lo que puedo añadir á mi relato. Ha venido esta noche á mi casa, y al fijar en él mis ojos, he creído ver á la condesa Margarita que había salido de su tumba.

El semblante de Rodach se tornó más pálido.

El prendero prosiguió: Mucho se le parece; son sus mismos ojos; es su misma sonrisa.

—Lo sé—dijo Rodach;—le he visto.

—¿Y qué es lo que pensáis?—Que es él.

Hans colocó su mano sobre el corazón para sus latidos.

—Entonces—murmuró: Dios es quien os envía!

Rodach replicó: —¿Os ha dicho su nombre?

—Me ha dicho que se llama Frans. El barón no pudo reprimir un movimiento de alegría.

—Bien lo véis—exclamó:—el nombre es alemán.

El prendero movió negativamente su cabeza.

—Es cierto; pero si no tenemos más indicio que este, mi querido señor—repuso con tristeza,—podemos engañarnos; porque el joven me ha dicho que es francés y que no conoce palabra siquiera de nuestro idioma.

Desvaneciése la expresión de gozo que había iluminado el semblante del barón.

En seguida añadió: —Y no obstante, yo creo que es él: estoy seguro... ¡porque el corazón me lo dice!... Harto tiempo se nos ha mostrado adversa la misericordia de Dios para dejar ahora de prestarnos su apoyo... Y decidme, ¿a qué ha ido á vuestra casa?

—¿A vender sus vestidos.

—¿Ei, pues, muy

Telegramas y Telefonemas de Madrid, Provincias y Extranjero

Electrol
se cura con
ARMACIA JOSE JIMENEZ
Reyes Católicos, 62, Granada.
Mayor: Pérez Martín y C. - Madrid.

MADRID

El estirpe de Maura
El Presidente llegó esta mañana al Palacio a desahogar con el Rey. Le preguntó un reporter: "¿Qué hay, señor Presidente?"
Una contrariedad: El estirpe de Maura, cuando tenía que hablar en el Parlamento.
Mas por fortuna va cediendo, y se reducirá a una leve impadencia de voz.
Se dice que ese discurso será muy importante.
Como el tema lo es, el discurso tendrá importancia hablando cualquiera.

Milla y política
El ministro de la Guerra estuvo en el Palacio para presentar al Rey el programa de campaña que regala a los ingenieros franceses señor Ducloux.
Dijo el señor La Cierva a los periodistas que en el camino del zoco de Axdir habían sido ocupadas estas mañanas por nuestras tropas estas posiciones.
"¿Y de política?" - le preguntaron.
No ha habido operaciones - contestó el ministro ni siquiera combates, que es lo que suele haber en política.

El problema trigoero
En la Presidencia se están recibiendo numerosos despachos protestando contra la petición de los trigoeros españoles de que se aumente el arancel a los trigoes extranjeros.

Notas de Gobernación
El Gobernador de León participa que se ha solucionado la huelga de obreros de la mina «Carmen».
El de Zamora comunica que ha sido robada la Administración de Borros de Toro, llevándose los latrones 5.000 pesetas.

Toros en Madrid
Se celebró ayer una corrida de cinco novillos sobrerros de distintas ganaderías.
Torquillo, que mató cuatro bichos, estuvo bien.
Llantas estuvo bien en su primer toro, que le dió un puntazo en el seno izquierdo.
El picador «Lobato» tuvo una caída aparatosa, sufriendo la fractura del esternón.
Otro picador resultó también lesionado.
El sobresaliente «Cantaritos» estuvo mal en el quinto.

Toros en Carabanchel
Ayer se lidiaron dos novillos de Bedoya, para que los rejoneara Rafael Guillén, que estuvo mal.
Los bichos fueron estoqueados por Fernando Vazquez, que se portó mal.
Después se corrieron dos novillos de Valdelagrama y otros dos de la viuda de Ortega.
Luis Alonso (Litrí), fué cogido, resultando con una herida de seis centímetros en la región abdominal, grave.
Francisco Navarro, mal.

El proyecto de recompensas
Esta mañana conferenciaron los señores Maura, La Cierva y González Hontoria.
Después estos personajes conferenciaron con los generales Weyler y Alfau.
Sabido es que estos dos generales no recatan su opinión contraria al proyecto de recompensas al Ejército de operaciones.
Parece que fueron de tal fuerza los argumentos que expusieron dichos generales, que no será extraño que la comisión parlamentaria retire el dictamen que tiene presentado.

Grave situación política
El problema de Marruecos
Discrepancias en el seno del Gobierno

En los círculos políticos se afirma que en el Consejo celebrado el sábado, se pusieron de relieve grandes discrepancias entre los señores Maura, La Cierva y Cambó sobre la política que se debe desarrollar en Marruecos y la actitud que se debe guardar en el Parlamento.
También se decía que estas discrepancias se han ahondado más aún en las últimas 24 horas.
Algunos acogían el rumor de que el señor Maura opina que la acción de nuestras armas debe alcanzar hasta el Kert suspendiéndose allí las operaciones y fortificándose la línea; mientras que el señor La Cierva y otros ministros opinan que debe seguir el avance, para implantar en toda la zona el protectorado.

Consultas a Alhucemas
El señor Maura quiso conocer la

opinión del señor García Prieto, pero éste contestó que necesitaba reunir a los demás jefes liberales.

Reunión de los liberales
A las tres y media de la tarde se reunieron los jefes liberales en casa del hijo político del marqués de Alhucemas, señor Sainz de Vicuña.
Los periodistas preguntaron si los señores jefes liberales aceptaban esta consulta extraparlamentaria.
El conde de Romanones, contestó que no sabía de qué se iba a tratar.
—Pues aseguran—dijo un reporter—que usted es el padre de la criatura.
—¿Y?
—Usted, por la proposición que presentó el viernes al Senado.
—Sí—contestó el conde—pueden ser esas las consecuencias.

Reunión en casa de Maura
En el domicilio del Presidente se celebró una reunión de prohombres políticos.
Llegaron juntos los presidentes de las Cámaras señores Sánchez Guerra y Sánchez de Toca.
—¿Se han reunido los conservadores—les preguntaron los periodistas.
Ambos personajes contestaron negativamente.
Sin embargo se supo que los dos presidentes habían conferenciado en el domicilio del señor Sánchez Guerra.

Al llegar don Melquiades Alvarez dijo que había estado dos minutos en casa del marqués de Alhucemas y que acudía a esta otra reunión sin saber de qué se trataba.
El marqués de Alhucemas dijo que acudía para informarse.
El señor Alba manifestó que le ocurría lo mismo que al marqués de Alhucemas.

A las seis y media de la tarde salió el Conde de Romanones para marchar al Ateneo, con objeto de pronunciar el discurso de apertura.
El Conde, que tenía cara de mal humor, dijo:
—Arriba ustedes para rato. El Presidente ha hecho la exposición del tema.
Yo voy a la solemnidad del Ateneo.

—¿De qué tema se trata?
—Marruecos
—¿Y qué es lo que se ventila?
—Las discrepancias con el señor Maura sobre Marruecos y el debate en el Parlamento. Ya verán ustedes a los que dentro quedan, que no les dirán otra cosa.

Cambio de Maura
Antes de la reunión con los liberales conferenciaron extensamente el jefe del Gobierno y el ministro de Hacienda.

El tema del correaje
También antes de la reunión con los liberales conferenció el señor Maura con los señores Sánchez Guerra, Sánchez de Toca, Bugallal y Alendro Salazar.
El Presidente escuchó las opiniones de estos personajes conservadores.

Los dijo que cerrar en estas circunstancias las Cortes sería calificado por algunos elementos de golpe de Estado y que de seguir abiertas se caería de la independencia suficiente para seguir la campaña.
Parece que los consejos que escuchó el señor Maura fueron encontrados sin que llegara a aclararse la situación.

Lo que dice Alba
A las ocho de la noche los periodistas abordaron a don Melquiades Alvarez, al Marqués de Alhucemas y don Santiago Alba, que salían del domicilio de don Antonio Maura.
El señor Alba dijo a los reporters:
—El señor Maura nos ha expuesto con toda su integridad su pensamiento sobre el problema de Marruecos, con el cual unos ministros están conformes y otros no.
Nosotros nos hemos avenido a darle nuestra opinión, pero sin perder por esto nuestra libertad de discutir el asunto en el Parlamento.
El señor Alba subió al automóvil en que ya le esperaban el Marqués de Alhucemas y don Melquiades Alvarez.

Recepción diplomática
En la Embajada de los Estados Unidos se ha celebrado esta tarde la recepción oficial protocolaria.
Asistieron los ministros y muchos diplomáticos.

Los auxiliares de Farmacia
Se va solucionando paulatinamente la huelga de auxiliares de Farmacia.
Los de las Farmacias del Centro que llegaron a un acuerdo con los patronos, entraron al trabajo.

Millones para Obras públicas
En el Congreso se ha reunido la Comisión de Presupuestos para dictaminar un crédito de 16 millones con destino a Obras públicas.
La reunión fué suspendida hasta que el ministro de Fomento concurre a la Comisión y dé las oportunas explicaciones.

Habla Romanones
El conde de Romanones dijo hoy que no pasará nada mañana en la sesión del Congreso, a pesar de los anuncios en contrario.
Cree que el señor Maura no hablará por encontrarse afónico.
Afirmó que el Gobierno seguirá, pues actualmente no hay más solución que la del señor Maura.
—¿A pesar de las discrepancias con el señor La Cierva? le preguntaron.
—Estas discrepancias—contestó el conde—son más aparentes que reales.
—¿Seguirán los ministros liberales?
—Aunque no siguieran, su ausencia no podría causar estado en el problema de Marruecos.
Precisamente, teniendo en cuenta las circunstancias políticas, me he abstenido de ir hoy al Palacio a dar las gracias a la familia real por su pésame por mi última desgracia de familia; y ya no iré por allí hasta que se aclare la situación.

Defensores heroicos
Larache.—Se conocen detalles interesantes del heroico comportamiento de los cazadores de Ciudad Rodrigo, en el ataque de los moros a Teffer.
El destacamento de Hardi, cerca de Arbá, el Kollá fué atacado por 200 moros, que llegando a las alambradas, pedían a los soldados que les entregasen los fusiles y no les matarían.
El destacamento hizo una descarga cerrada, matando a algunos moros y haciendo huir a los demás.
El enemigo se rehizo y volviendo al ataque, redobló sus esfuerzos, durando la lucha más de tres horas.

La infanta Doña Luisa
Málaga. Procedente de Meililla llegó la infanta Doña Luisa de Orleans, esposa del capitán general de Andalucía don Carlos de Borbón.
Acompañada de las autoridades visitó varios hospitales, conversando con los heridos.
Doña Luisa marchará a Sevilla.

El ultimatum en la pequeña Entente
Gratz.—El texto del ultimatum de la pequeña Entente a Hungría, redactado por el Gobierno de Belgrado, ha llegado ya a Praga.
El Gobierno de Checoslovaquia aprueba el contenido de dicho ultimatum, pero añadiendo las siguientes estipulaciones:
Obligación por parte de la Asamblea húngara de proclamar la destitución definitiva del emperador Carlos.
Ejecución en toda su integridad del tratado del Triánón.
Desarme completo de Hungría bajo la vigilancia de una comisión presidida por la pequeña Entente.
Reembolso de los gastos originados por la movilización de tropas en Checoslovaquia.

El asesiato del jefe del Gobierno
Tokio.—Ampliamos nuestra anterior información, relativas al asesinato del señor Hara, jefe del Gobierno japonés.
El Presidente del Consejo se propina marchar a Kioto, dirigiéndose a la estación con bastante anticipación a la hora de salida del tren.
El jefe de la estación para que el jefe del Gobierno no tuviera que esperar de pie, le invitó a pasar a su despacho.
Al llegar el tren, el señor Hara se dirigió a éste y cuando iba a abrir la portezuela del coche, el asesino, que estaba oculto tras la pizarra, salió de su escondite, y se lanzó sobre el Presidente, dándole una puñalada tan certera, que le interesó el corazón.
El jefe de policía, que tenía a su cargo la custodia personal del Presidente del Consejo, se interpuso entre éste y su asesino, que le infligió dos puñaladas, cayendo el policía al suelo, desangrándose.
El señor Hara fué conducido al botiquín de la estación, donde falleció sin pronunciar palabra.
El detenido estaba domiciliado en la plaza de Tauro, y era muy conocido por sus ideas fanáticas.
Cuando se le detuvo no trató de poner resistencia.

La guerra en Marruecos
Signa las operaciones
El parte del Alto Comisario recibido esta tarde en el Ministerio de la Guerra dice que las columnas de Sarjujo, Berenguer y Neila, operando combinadamente, realizaron sus objetivos, siendo fortificada la meseta de Igurmán.
El parte de madrugada
El Alto Comisario comunica al ministro de la Guerra detalles de las operaciones realizadas esta mañana por las tres columnas, mandadas por el general Cavalcanti.
Fueron ocupadas dos posiciones sobre la meseta de Igurmán ó Aydir, que domina el camino de Yafemar y el del zoco del Had a Ras Medía.
El primer punto era el objetivo de la columna Berenguer y el segundo el de la columna Neila.
Las fuerzas mandadas por Berenguer, se dirigieron hacia Telat y Yebel, frente a la meseta de Taxuda, mientras las de Neila apoyaban el avance en el flanco izquierdo.
Tomaron parte en estas operaciones las harkas amigas de Franza y de Bnisicar, mandadas respectivamente por Abugad y Abdel Kader, y 150 indígenas a las órdenes del coronel Riquelme.
Primer fué ocupado Tistusee y después el poblado de Arkmán, que fué incendiado y destruido.
Las operaciones se desarrollaron normalmente, con resultado satisfactorio.
El enemigo, a pesar de la poca resistencia que opuso, no cesó de hostilizar todo el día, especialmente contra las fuerzas de Riquelme a la hora del repliegue.
Catorce aeroplanos apoyaron a las columnas, desde las primeras horas, actuando con eficacia.
Se le recogieron al enemigo cuatro prisioneros y varios muertos.
En Ceuta, Tetuán y Larache, no ocurre novedad.

Informes de Melilla
Melilla.—Los aviadores Ferreiro y Carpio volaron sobre Da Drius, lanzando gran cantidad de bombas sobre grupos enemigos, que huyeron a la desbandada, llenos de pánico.
El Comandante general continúa recibiendo telegramas de felicitación.
Unos moros de Ouebdana detuvieron a tres desertores de la legión extranjera, cuando se disponían a pasar la frontera por el Ma-

luya para internarse en la zona francesa.
Los detenidos fueron entregados a las autoridades militares.
Continúan mejorando de sus heridas los dos ayudantes del general Sanjujo.

Dimisión al Mikado
Tan pronto los ministros tuvieron noticias del asesinato de su Presidente, se reunieron en Consejo, acordando presentar la dimisión al Mikado.
Inmediatamente se trasladaron al palacio, entregándole su dimisión, pero el Mikado se negó a admitirla, encargándole continuar despachando hasta que designe nuevo jefe del Gobierno.
El Mikado no quiere cambios diplomáticos con objeto de seguir la misma orientación política, hasta el punto que la Comisión nombrada asistirá a la Conferencia de los EE. UU. y no sufrirá modificación alguna.

Actividad Judicial
Las autoridades tramitan el proceso, con toda actividad.
Aun cuando el Presidente no era persona grata a muchos políticos, su trágica muerte ha causado gran indignación.

La estación de Irlanda
El primer ministro del Parlamento del Norte de Irlanda, Sir Craig, ha aceptado la invitación del Gabinete de Londres de venir a discutir la situación irlandesa. El ministro irlandés ha salido ya para Londres.
Es probable que no haya reunión del comité de la conferencia antes del lunes próximo. Lloyd George conocerá entonces el criterio de Craig acerca de los proyectos que serán sometidos a su aprobación.
Se declara en centros autorizados que Craig no será consultado respecto al proyecto del plebiscito en los condados de Fermanagh y de Tyrone.

Por otra parte, la situación no ha mejorado en el sentido de que un acuerdo esté inmediato, si bien algunos progresos se han realizado desde el momento que se han discutido las proposiciones de Sir Griffith y sus colegas irlandeses, habiéndose pedido además la opinión del Ulster, con el mismo objeto.

Todos los partidos interesados reconocen que precisará para llegar a un acuerdo, un exquisito tacto y mostrar más simpatía que la manifestada hasta el presente en el curso de las negociaciones.

Los asesinos de Dato
Berlín.—En un escrito dirigido al Ministerio público, el defensor de los dos asesinos de Dato, se pronuncia contra la extracción de estos, basándose en el tratado de extracción firmado entre Alemania y España en 2 de Mayo de 1868.
Este Tratado prevé la extradición por muerte y asesinato, no por crimen político. Una excepción se hace, sin embargo, para un acto criminal perpetrado contra la persona del jefe del Estado o miembro de su familia. El defensor pretende que la muerte de un ministro no está comprendida en esta sección.
El órgano comunista «La Rote Phanc», invita al proletariado berlinés a protestar contra la extradición de los dos asesinos y anuncia la entrega de una moción de la fracción comunista al Landtag, pidiendo la libertad inmediata de los dos acusados.

Dependiente de farmacia
muy práctico, honradez acreditada, se ofrece. Darán razón en la Administración de este periódico.

Boletín Religioso
Cuentos para hoy
Santos del día.—San Severiano y compañeros mártires.
Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve y cuarto.
Santa Misa de las Reliquias.—En la iglesia de San Juan de Dios, a las ocho de la mañana, en la que se exponen las reliquias del Santo titular.
Misa de doce.—En Nuestra Señora de las Angustias, San Justo y la Magdalena.
Mes de Animas.—En Nuestra Señora de la Piedad, a las siete y media de la mañana. En San Matías, a las ocho de la mañana y a la oración de la tarde. En San Juan de Dios, a las diez y media de la mañana y a las seis de la tarde. En el Santuario del Perpetuo Socorro, a las ocho y media de la mañana y a las seis de la tarde. En San Pedro, a las nueve de la mañana y a las seis y media de la tarde. En San Justo y Pastor, a las ocho y media, a las diez y a las doce de la mañana y a las seis de la tarde. En Nuestra Señora de los Angeles, a las siete y media y a las nueve de la mañana y a la oración de la tarde.
Rosario.—En San Andrés, San Ildefonso, San José y San Matías, a las ocho y media de la mañana; en todas las demás iglesias y en la capilla de la Misericordia, al toque de oraciones.
Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora la Purísima Concepción, en su convento.

El ultimatum en la pequeña Entente
Gratz.—El texto del ultimatum de la pequeña Entente a Hungría, redactado por el Gobierno de Belgrado, ha llegado ya a Praga.
El Gobierno de Checoslovaquia aprueba el contenido de dicho ultimatum, pero añadiendo las siguientes estipulaciones:
Obligación por parte de la Asamblea húngara de proclamar la destitución definitiva del emperador Carlos.
Ejecución en toda su integridad del tratado del Triánón.
Desarme completo de Hungría bajo la vigilancia de una comisión presidida por la pequeña Entente.
Reembolso de los gastos originados por la movilización de tropas en Checoslovaquia.

El asesiato del jefe del Gobierno
Tokio.—Ampliamos nuestra anterior información, relativas al asesinato del señor Hara, jefe del Gobierno japonés.
El Presidente del Consejo se propina marchar a Kioto, dirigiéndose a la estación con bastante anticipación a la hora de salida del tren.
El jefe de la estación para que el jefe del Gobierno no tuviera que esperar de pie, le invitó a pasar a su despacho.
Al llegar el tren, el señor Hara se dirigió a éste y cuando iba a abrir la portezuela del coche, el asesino, que estaba oculto tras la pizarra, salió de su escondite, y se lanzó sobre el Presidente, dándole una puñalada tan certera, que le interesó el corazón.
El jefe de policía, que tenía a su cargo la custodia personal del Presidente del Consejo, se interpuso entre éste y su asesino, que le infligió dos puñaladas, cayendo el policía al suelo, desangrándose.
El señor Hara fué conducido al botiquín de la estación, donde falleció sin pronunciar palabra.
El detenido estaba domiciliado en la plaza de Tauro, y era muy conocido por sus ideas fanáticas.
Cuando se le detuvo no trató de poner resistencia.

La guerra en Marruecos
Signa las operaciones
El parte del Alto Comisario recibido esta tarde en el Ministerio de la Guerra dice que las columnas de Sarjujo, Berenguer y Neila, operando combinadamente, realizaron sus objetivos, siendo fortificada la meseta de Igurmán.
El parte de madrugada
El Alto Comisario comunica al ministro de la Guerra detalles de las operaciones realizadas esta mañana por las tres columnas, mandadas por el general Cavalcanti.
Fueron ocupadas dos posiciones sobre la meseta de Igurmán ó Aydir, que domina el camino de Yafemar y el del zoco del Had a Ras Medía.
El primer punto era el objetivo de la columna Berenguer y el segundo el de la columna Neila.
Las fuerzas mandadas por Berenguer, se dirigieron hacia Telat y Yebel, frente a la meseta de Taxuda, mientras las de Neila apoyaban el avance en el flanco izquierdo.
Tomaron parte en estas operaciones las harkas amigas de Franza y de Bnisicar, mandadas respectivamente por Abugad y Abdel Kader, y 150 indígenas a las órdenes del coronel Riquelme.
Primer fué ocupado Tistusee y después el poblado de Arkmán, que fué incendiado y destruido.
Las operaciones se desarrollaron normalmente, con resultado satisfactorio.
El enemigo, a pesar de la poca resistencia que opuso, no cesó de hostilizar todo el día, especialmente contra las fuerzas de Riquelme a la hora del repliegue.
Catorce aeroplanos apoyaron a las columnas, desde las primeras horas, actuando con eficacia.
Se le recogieron al enemigo cuatro prisioneros y varios muertos.
En Ceuta, Tetuán y Larache, no ocurre novedad.

Informes de Melilla
Melilla.—Los aviadores Ferreiro y Carpio volaron sobre Da Drius, lanzando gran cantidad de bombas sobre grupos enemigos, que huyeron a la desbandada, llenos de pánico.
El Comandante general continúa recibiendo telegramas de felicitación.
Unos moros de Ouebdana detuvieron a tres desertores de la legión extranjera, cuando se disponían a pasar la frontera por el Ma-

Dependiente de farmacia
muy práctico, honradez acreditada, se ofrece. Darán razón en la Administración de este periódico.

DOCTOR ROMERA
De la Sociedad Española de Dermatología y Sifiliografía y de la Asociación de Alumnos internos del Hospital de San Juan de Dios, de Madrid.
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREO-SÍFILIS
Lámpara de Cuarzo para el tratamiento de heridas, úlceras, barrillos, peladas, tiñas, pruritos, seborreas, cerasias, etc., etc.
Baños de luz.
PLAZA NUEVA, 2, ENTRE SUELO DE TRES A SEIS

Jabón Chimbo
El mejor para lavar la ropa por su esmerada elaboración y los componentes de su fabricación.
Resulta más económica que todas las demás marcas similares, por su mayor duración, y no estropea la ropa que con él se lava.
Exigir siempre la marca estampada en el trozo.

Dependiente de farmacia
muy práctico, honradez acreditada, se ofrece. Darán razón en la Administración de este periódico.

Encuestas y Análisis de Tierras Minerales y Abonos
INSTITUTO DE ANALISIS QUIMICOS
ALEJANDRO AVILA REYES
SAN JERÓNIMO, 44, Y TENDILLAS 2.—GRANADA

Curación de las Hernias
LEED.—El reputado ortopedista de Barcelona Sr. Torrent, con el humanitario fin de que puedan curar sus males tantas personas que están sufriendo, estará en Granada únicamente el día 15 de Noviembre, hospedándose en el Hotel Suizo, donde demostrará a todos cuantos quebrados se le presenten, que se obtiene alivio instantáneo, contención absoluta y curación radical de las hernias, mediante los maravillosos aparatos de su invención, los cuales no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante. Hombres, mujeres y niños deben de usarlos. Herniados, no dejéis, pues, de visitar sin pérdida de tiempo a dicho especialista para poder adquirir sus tan notables aparatos que son indiscutiblemente lo mejor que existe y se conoce, bello ideal de la ortopedia y el remedio verdad único é infalible de vuestros graves males, por lo que tan entusiastamente muchas eminencias médicas lo están recomendando. Si queréis ahorrar salud, tiempo y dinero, no debéis nunca comprar bragueros ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al ortopedista Torrent, de nombre registrado, y tened muy presente que estará en Granada únicamente el día 15 de Noviembre, hospedándose en Hotel Suizo.
NOTA: Estará también en Almería, el día 13, en el Hotel Simón; en Guadix, el día 14, en el Hotel Comercio; en Loja, el día 16, en el Hotel La Española, y en Málaga, el día 17, en el Hotel Alhambra, donde asimismo, podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen desde las 9 de la mañana hasta las 2 de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona, Unión, 13, Casa Torrent, nombre registrado.
ADVERTENCIA: Se recomienda el más grandísimo cuidado en no equivocarse con otros anuncios que por llevar nombres parecidos ó iguales podrían confundirse con esta reputada casa, y para evitarlo, sepase, pues, que todo anuncio que después de la palabra de Torrent no diga nombre registrado, no es ni pertenece en nada ni para nada a esta tan acreditada casa Torrent, nombre registrado; hay que buscar y acudir siempre, por tanto, al ortopedista Torrent, de nombre oficialmente registrado.

SOLER Reyes Católicos
Frente a la Gran Vía
PRECIOS MODICOS
Talleres especiales de Ebanistería
Muebles desde lo mas económico y sencillo, hasta lo mas rico y elegante, de esmeradísima confección.
Ocho escaparates de exposición de habitaciones amuebladas de buen gusto.

LOECHES Agua mineral natural Jardines, 15, Madrid

PURGANTES -- DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS Sales naturales de "La Margarita en Loeches" BALNEARIO

15 Junio á 15 Septiembre. Especialidad: Piel, Hígado, Aparato digestivo. 60 años de Clínica.

NO DE V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA

EL MEJOR DEFENSIVO DEL MUNDO

PRETENDIENDO POR LAS FLECHAS DE LOS OJOS

LICOR DE POLO

PREMIO SIGLO DE ORO

PREMIOS EN LOS CONCURSOS INTERNACIONALES DE BREVES EXPOSICIONES

Enfermos de los Ojos



OIDEO nuevo producto del mundo que, friccionado en las siestas, refuerza el nervio óptico, quita el cansancio de los ojos, evita el uso de lentes, incluso septuagenarios, recuperándose en pocos días una vista enviable. No más migajas, prótesis ni vistas débiles.

Libro gratis. Frasco ensayo, 3'75 pesetas; grande, 11 pesetas. 30.000 curados por sí mismos. Notables e interesantes certificaciones á disposición de nuestra clientela.

Venta exclusiva, Farmacia Sastre, C. de V. 12.

Chicharro

Alimento superior para los perros. Se vende á 7 pesetas arroba de 11'50 kilos.—Calle San Isidro, 59.

Representante-Depositario

exclusivo para Andalucía, lo desea fábrica de producto químico, único en España. Ha de tratar por cuenta propia y de disponer de unas 8.000 pesetas para sostener depósito. Muy buenos ingresos asegurados á persona activa. El gerente, en su viaje de organización, tratará personalmente con los solicitantes. Escribir con detalles á núm. 917, Rambla Estudios, 6, pncios, Barcelona.

La Sagrada Familia

En la imprenta de este diario, Gracia, 4, se acaba de hacer una nueva edición del folleto *La Sagrada Familia*.

Oficinas:

Todas las de Granada, mirando por sus intereses, deben encargar sus impresiones en **LA PUBLICIDAD**, Gracia, 4, Granada.

Delegado provincia de Granada, AGENTES PARA cada pueblo de la misma é **INSPECTORES PRODUCTORES**, desea importante Empresa, prefiriendo prácticos Seguros y Tontinas.—Razón, «Banco» Agencia Havas, Precados, 9, Madrid.

Lorca y Ortiz

Superfosfato de Cal. Sulfato de Amoniaco. Nitrato de Sosa. Sulfato de Potasa. Cloruro de Potasa.

Fórmulas experimentadas y garantidas.

Análisis de tierras para adaptar el abono.

ALMACENES, SAN AGUSTIN, 6.—GRANADA

Horno de Ntra. Sra. del Rosario Hijos del Corzo

Calle de Molinos, núm. 44, Granada.

El rico pan de familia y pan de aceite, que goza de gran fama en esta población, se vende en las Sucursales de los Hijos del Corzo, kiosko á la entrada de la Carrera de Genil y en el despacho establecido recientemente á la salida de la calle del Milagro, por el Puente del Alamo.

Se sirven encargos á domicilio.

GASOLINA Y ACEITES MINERALES

DE LAS MEJORES MARCAS A PRECIOS MUY ECONÓMICOS

DEPOSITO:

FRENTE A SAN LAZARO.—Teléfono núm. 636

Oficinas: FUENTEZUELAS, 28.— Teléfono, núm. 340

En depósito, ptas. 0'90 litro.—Pagado al consumo, 1'00 litro.

Francisco Ariza Villasclaras

Cerequulosa

Q.S. ORTIZ

EXTRACTO DE CEREALES

Producto premiado en el Concurso de Barcelona PATENTE NUM. 81542

Alimento completo vegetariano a base de Cereales y leguminosas

Insustituible como alimento para niños, ancianos, enfermos del estómago y convalecientes

PREPARACION DEL FARMACÉUTICO SALVADOR SÁNCHEZ ORTIZ

BARCELONA (CEREALES)

Lebon y Compañía Hojalatería

Fábricas de Gas y Electricidad

Servicio de calefacción por gas con contador automático, á precios reducidos. Alumbrado por gas, superior á todos los sistemas, por su economía y brillantez. Alumbrado eléctrico á igual precio de las Compañías similares, con servicio garantido y constante.

Servicio permanente para motores eléctricos, bombas, ventiladores, etc. Grandes facilidades para la adquisición de motores y demás aparatos.

VENTA DE COKS Y CAL

PARA INFORMES, EN LAS OFICINAS, CALLE DE SAN ANTON, GRANADA

¡COMERCANTES! ¡EXPORTADORES-IMPORTADORES! Consulten el

ANUARIO DE LA AMÉRICA LATINA

(1931-1932) EDICIÓN DE 1931-32

Indispensable para el comercio de las que se dedican al Comercio de Importación y Exportación, Industria, Agricultura, Ganadería, Minería y Elemento Oficial de las Repúblicas Argentinas, Bolivia, Brasil, Costa Rica, Colombia, Cuba, Chile, Ecuador, El Salvador, Guatemala, Haití, Honduras, México, Nicaragua, Panamá, Paraguay, Perú, Uruguay y Venezuela e Islas Filipinas y de Puerto Rico.

Contiene en sus tomos de unas 3.700 páginas en total, conteniendo más de 800.000 de datos, datos nuevos, gráficos y de comunicaciones de interés y las Asociaciones de Aduanas de los cinco países. Sección de Anuncios

PRECIO EN VENTA EN TODA ESPAÑA: 75 PSETAS

PRECIO DE PORTES CORTIZA ENVÍO DE PORTOS

Editor: Anonimo Sastre-Suñer y Escar Benavente, S. A. Cuzco de Cuzco, 20.—BARCELONA.— Telégrafo y Cables «Anonimo» Agencia en Madrid: Edita de Baza, 25, Casa Editorial Sastre-Suñer

LA ESTRELLA

Sociedad Anónima de Seguros.—MADRID.

CAPITAL DESEMBOLOADO, 5.000.000 DE PSETAS

BANQUEROS: Banco de Gijón Banco de Oviedo, Banco Hispano Americano y Banco Español del Río de la Plata.

Seguros de Incendios. — Seguros de cosechas.

SUBDIRECTOR EN GRANADA Y SU PROVINCIA, D. ANTONIO MOLINA DE HARO. OFICINAS, PLAZA DEL CARMEN, NÚM. 15.

Seguros de Valores.—Seguros Marítimos.—Seguros de paquetes por Ferrocarril.—Seguro individual.—Seguro de Responsabilidad civil.—Seguros de Accidentes del trabajo, á primas muy reducidas y respondiendo de riesgo de hernias sin pago de sobreprima.

SUBDIRECTOR EN GRANADA Y PROVINCIA, D. JOSÉ DOMÍNGUEZ MARTÍN. OFICINAS, CALLE DEL ANGEL, NÚM. 17.

LA ESTRELLA tiene hecho el depósito que previene la ley.

Yodorrenal COVALEDA

Gotas Coloidales de Iodo-Arrhenal.

Veinte gotas de Yodorrenal Covaleda, contienen: 6 centigramos de IODO COLOIDAL 3 centigramos de METIL-ARSINATO-DISÓDICO

Yodorrenal Covaleda es un Depurativo Ideal

Curación especial del LINFATISMO y de la ESCROFULA. Su tolerancia y carencia de sabor, permite la medicación intensiva y prolongada del IODO ARSENICO.

YODORRENAL COVALEDA, cura: Reumatismo, Gota, Arterioesclerosis, Enfermedades de la piel, Sífilis, Artritis, Diabetes, Asma, Caquexia, etc., etc.

VIUDA DE COVALEDA.—Granada

de Pedro Fernández.

Se hacen toda clase de trabajos así como reparaciones, concernientes á este ramo.

ELVIRA, 35, BAJOS

Relojería y platería

La casa que vende más barato en Granada. Francisco Díaz Serrano, Mesones, 30. Se remiten por correo encargos de relojes, sortijas, pulseras, cadenas y demás objetos de relojería y platería.—Pagos anticipados.

Se compra plata y oro.

La Industrial.

Carrereta VALENCIANA

Reparación de maquinaria agrícola.—Instalación de pozos abisinos.

Pérez y Troya.—Campotex (Granada).

LA ESTRELLA

Almacén de COLONIALES

Depósito de los cafés torrefactos marca "La Sirena".—Recogidas, 19.—Mansel del Fico Aparicio.

REARTOS. Matróna, doña Victoria Roguel. Servicio permanente.—Alameda de San Juan de Dios, 2.

TALLER DE MECANICA

San Jerónimo 6.—Se hacen reparaciones en todos los sistemas de máquinas de coser, de hacer medias, de guantes y de badanas, en máquinas de escribir, gramófonos, bicicletas, cajas de fondos. Se compone toda clase de relojes á precios sin competencia. Esta casa garantiza cuantos trabajos se le confien. Hay piezas de recambio para las mismas.—San Jerónimo, 6, Granada.

ORTURELA ofrece servicio de confección y reparación á domicilio.—Dorla rasca, Alameda de San Juan de Dios, 4.

ROISA BUENO

Matróna de la Casa de Remedios.—Lochales, 2.

Podrá en todas partes Artista de la Flor de Rato.—Agencia, P. Tivoli.

Casa de comidas ECONÓMICAS

Pedro Rodríguez, calle Hermosa, núm. 6.

DESDE 14 DUROS

semanales, puede ganar toda persona activa, elaborando en su casa un trabajo fácil, propio para ambos sexos, sin necesidad de desatender sus habituales ocupaciones.

Detalles GRATIS mandando sello para la respuesta.—APARTADO 1.052, MADRID.

La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PTS. EFECTIVAS Completamente desembolsado.

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Marruecos.

50 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendios, Seguros de valores.—Seguros sobre accidentes.

Subdirectores en Granada, D. Luis Morales, plaza Pizarro y D. Manuel Quintana, plaza del Carmen, 15.

Los Catarros y Grippe

Se curan en 24 horas

Con el **BENZOGENOL** Covaleda

Venta exclusiva, farmacias de la viuda de Covaleda y de D. Matías Suñero, Gran Vía, 13

Mariano Miralles

Fábrica de Cemento y Mosaicos

DESPACHO MATADERO VIEJO 6, GRANADA

Ntra. Señora de los Dolores

Compañía Industrial de Cementos GRANADA

Fabrica en Sierra Elvira.

Oficinas, Mirasol, 28, antes Toril TELEFONO N.º 393.

Taller de Carpintería

ANTONIO RAYON

CALLE MORAL ALTA, NÚMERO 9

Donde estuvo la imprenta de «El Defensor». El dueño de este taller tiene el gusto de ofrecer á su numerosa clientela su nuevo domicilio, y al público en general sus servicios para toda clase de trabajos relacionados con el ramo de la madera.

EL SIGLO Grandes Almacenes de Pañería y Sastrería **GRANADA**

Reyes Católicos, 8 :- Teléfono 577

La casa más importante en Ropas Hechas de confección esmerada para Caballero y Niño. Inmenso surtido en gabanes y gabardinas de Señora y Caballero. Especialidad en trajes á la medida.

Este acreditado establecimiento ofrece á su numerosa clientela todos sus artículos con un **descuento por pronto de rebaja sobre los precios de la temporada anterior.**

Precios fijos y ventas al contado